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Napadsiyua 1

AlPLYA ATIO YOIWOEC VAIKO YE aTOBEPH dIATOMN), TIPAVH ETIEVOUUEVA E AIBOLC Kal UE
TTILOPEVA ATIO PO Kal XAAIKEG €XEl oTABEPO Pabocg pone t=2,5m. O aywyog ival
0pBOYWVIKOC, N Baaon touv €xel TTAATOC b=20m Kal n KAion Tou TTuBPEVa ival 12 %o.
Zntouvrtal:

1) 1o €ido¢ TNC porg Tov aywyou

2) N LOPAVAIKL OKTIVa

3) n TTapoxn Tov
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E1tiAvon

1. To €ido¢ TnN¢ poN¢ €ival ataBepr) — opolopop@n A10TI To AaBog TN PONC Kal

N dloToun TIAPAPEVOLY OTABEPA.

2. H vdpavAikr) aktiva R divetal arto tov tuTto: R =F /V (m)

OTIOU :

F: dloBpEXOUEVN ETTIPAVEIO KOl V: TIEPIBPEXOUEVN TIEPIUETPOCG
ottote Ba gival:  F=b *t =2,5:20=50 m?

V=t+b+1t=25+20+2,5=25m kaiR=50/25=2m

3. Otav n por gival otabepr) Kol OpoIdpop@Pn TOTE I0XVEL 0 TOTIOC
LTTOAOYIOHOU TN TaXLTNTAC PONC Twv Manning — Strickler:

vu=k- R2/3 . Jl/Z
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OTIOU:
L = péan taxLTNTa pong (m/sec) RS 228> ]1/2
R = n vdpavAikn aktiva =F / V (m)
J = Katd ynKog KAion tng Koitng
k = ouvteAeoTtr¢ TpaxvutnTac (Ttivakacg 4.2.)
ETteidn n diwpuya €XEl TTLOPEVA OTIO AP0 Kal XOAIKEC KAl Tipavr) AIBETIEVOUTA,
Ttaipvoupue k=50 (m1/3/s)
Apa n taxutnta 8a sival: v=50 * 223* 0,012Y2m/s  Kal
L=8,70m/s
> Trn OLVEXEID N TTAPOXN LTTOAOYICETAl ATIO TN YVWOTH OXEON:

Q=F*U=50*8,7 m3/s Kal Q =434,5 m3/s
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MINAKAZ 4.2. Tipég Tou ouvteAeoTh k otov Toro Manning-Strickler

MEPITPA®H ArQroy

1. dYZIKOI ArQroil:

PebpoTo pE 0TABEPN KOITN XWPIG OKOVOVIOTIEG 40-42
Pe0pOTO PE PEPTEC DAEC METPIOV PEYEBOULC 35-38
Pe0UOTO KOAUPUEVO PE XOUNAL BAdGTNON 30-35
PebpoTO PE OOPOUEPH PEPTA UAIKA KOl OKOVOVIOTIEG 30

Pebpata mholaola o adpopEPN] LAIKA 28-30
Xelpoppwadn peVUOTA PE adPOPEPN LAIKA XWPIC EVTOVN OTEPEOUETAPOPA 25-28
Xelpoppwdn peLUOTA PE OOPOUEPT VAIKA KOl EVTOVN OTEPEOUETOPOPA 19-22

2. AIQPYTEZ AIMNO N'EQAEZ YAIKO

>TePED AEi0 LAIKO 60
Z1eped AuUOC YE Alyo apyIA®OEG LAIKO 1) Aiyoug XOAIKEC 50
MuBpevag amd GuUo Kal XAAIKEC, TIPaVr) ANIBETEVOUTA 45-50
AeTTOi XAAIKEC 40
AdPOPEPEIG XANKEC 35
K&Auyn pe adpopepng AiBoug 26-30
AMHOC, IAUC, XOAIKEC YE évTovn BAdCTNON 20-26

MuBPEVOC YE TIPAVI] KOANUMIEVO LE OOQOATIKO UAIKO
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MNoapddsiyua 2

Alwpuya TPATTeECOEIO0VC SIOTOPNAE €XEl TTLBPEVA TTAATOLC S=30m, KAioh Tipavwy 1:3,
Ttapoxn Q=120m3/sec, k=30 Kal PEyloTn EMITPETIOPEVN TaxVOTNTA porjg U=3 m/sec.

Znteital n kKAion Tou TTLOPEVO OE OTABEPN OPOIOUOPPN PON).

ETtiAvon

Manning — Strickler: U =k - R?3 . J12

H vdpauvAikni aktiva R divetal aro tov Tumo: R = F/V (m)
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H por €ival otaBbepr] Kol oPoIOPoPEN OTIOTE OTN PMOVAdA TOL XPOVOU
OIEPXETAL OTIO TN JIATOUI LOATOTIOPOXN:
Q=F-U —>R03 =F
Eivalt Q=120 m3/s , U=3 m/s ottote Bpiokovpe F=40 m?
ATIO TN OXNUOATIKA TTapAacTtaon TNE TPOTIECOEIdOVC SIOTOUNC TIPOKUTITEL:

AlaBpexopevn emipavela: F=t-s+t2-n (1)
MNepiBpexopevn TiepipeTpog: V=s+t: 2 - (1+n?)12 (2)
Eivaut F=40m2 s=30m, kol n=3 o1toTe: N (1) TTaipvel

N pop@r] Tov TPlwvLuoL: 3t2+30t - 40=0, To OoTT0i0 divel TN AVON
t=1,191m
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MepiBpexdpevn TiepipeTpog: V=s +t- 2 - (1+n2)1/2
H (2) yivetar: V=30 + 1,191 - 2 (1+32)¥2 kan V=37,53 m

YOpauAIKN aktiva R=F/V =40/37.53 R=1,066m

ATIO TNV €€iowon ¢ taxLvTNTaC TWV Manning — Strickler £€Xoupe:

U=k - R23.J12 = JU2 =3/30 - 1,06623 = 0,096 Kal

J=0,009 1y 0,9%
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Mopddsiyua 3

Na uTtoAoylo00U0V o1 dI0CTACEIC ELVOIKAC TPATIECOEIO0VC DIATOWMNC
(UOIKOU OVOIKTOU OywYyoU Kal EE00@AAIOT TWV TIPAVWY, OTAV TO LAIKO TNG
KOITNC €ival XAAIKEC TTAOVCIOI OE APUO KAl N TIOPOXK] YO TN YEYIOTN
ETUTPETIOPEVN TaXLTNTA Q=4,2 m3/s.

ETtiAvuon

Kotd Tov UTTOAOYIOHO €VOC OVOIKTOU Kal ETTEVOUUEVOL OywYyOoU, TOL OTIOIoU
T TOIXWMOTA ATIOTEAOLUVTAI ATIO PUOIKA LAIKA, Ba TIPETTEL VO AdUBAVETaAL
MEPIUVA, WOTE N TaXVTNTO POrE TOL VEPOUL G’ OIUTOV VA PNV TIPOKOAEI
OIABPWOEIC OTOV TIUVBUEVA KOl OTO TIPOVI], TO OE TIPAVN VA £XOLV KAICEIC,
TIOU VO e£aa@aAiouV TNV EVLOTABEIN TOULC.

O emtOpEVOC TTIVAKAC OIVEL TIC ETUTPETIOPEVEC KAIOEIC TIPAVWV KOl
TaXVTNTEC PONC OE AVOIKTOUC aywyoU( Yia TNV arto@uyn dIaBpwoewy oTnv
ETUPAVEIN TWV TIPAVWV:
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Emutpendpevn Emutpenopevn YEYIOTN
200TAO0ON TOIXWHATWV MEYIOTN KAioN TaxLTNTA PONC

TIPAVOLC (m/s)

AETTN AUUOC 22°-27° 0,2

s e e 21 2 2 03—05—

[- XOAIKEC TAOVCIOI OE AUUO 27° 0,6-0,8
XOVOPOKOKKO £00(POC UE XOVOPOUC XOAIKEC 34° 1,0-1,4
INOG GpYINOG 18° 0,5-0,6
MaAokog Bpdxog 63° 2,0-6,0
TTePEdC Bpdixog 90° 2,0-8,0
MANPWC EMEVOLUEVN dlwpuya 90° 2,0-6,0

ATIO TOV TTIVOKO TIPOKOTITEL:
MEYIOTN ETUTPETIOPEVN KAioN TIpavoUC: 27° Kal €927°=0,51 1:2
MeyloTtn eTITpeTIOpEVN TaxuTNTa pong: U=0,7m/s

H etuigpavela ¢ euvoiknc dlatounc Ba ivat:

F=Q/U=4,2/0,7apa F=6m?
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ATIO TOV TTiVOKa 4.5 TIPOKUTITOLV 01 JIACTACEIC TNC BEATIOTNG DIATOWMNC

KAion t b S o R
TIPAVWV A =—= Ay =—= == Ay =—= Ag =—=

F()l:n) = N > JF * JF " JF
1:2 0,636 2,844 0,300 1,423 0,318
t=1 t*F =0.636* /6 =1.56m t | .
b=1 b*F = 2.844* /6 = 6.97m R =7

s=I| s*+/F =0.300* /6 =0.73m

MINKOC KEKAIUEVWV TIAELPWV TPATIECIOV

a =la*JF =1423*6 =3,49m

R=1| r*/F =0.318* /6 = 0.78m
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